## 新民晚報為家

# 中国式捐精

#### 喧哗大众 行动小众

美剧《生活大爆炸》中,两个加州 理科天才谢尔顿和雷纳德到精子库准 备捐精,为的只是改善公寓的网络带 宽,在国内,甚至流传着"捐精可以挣 房子首付"的段子。干是,捐精被人们 简单转化为"卖"精子这一商业行为, 它在以讹传讹中披上了神秘的外套。

如果不是站在生殖医学中心的候 诊大厅里, 你一定无法真正理解不能 正常生育的人们对健康孕育下一代的 隹虑与渴望。

"如果没有个大大小小的问题,谁 愿意往这里跑啊?"多次前来就诊的李 先生一脸倦容地说道。他正在男科候 诊大厅里等待下午出诊的专家上班。 "医生说了,我的问题主要是精子活性 少,吃些药应该就能好。

在试管婴儿登记处, 晓蓉也在心 情焦虑地等待医生的上班。她年轻的 时候不想要孩子,等想要的时候,却迟 迟不见动静,于是从3月份就开始做 各种检查,今天讨来看结果,不讨她觉 得正常怀孕的概率偏低,"实在不行就 只能尝试试管婴儿"。

无法正常生育的问题困扰着越来 越多的人。幸运的是,随着医学技术的 不断讲步,出现了卵子库,精子库,这

给不育的夫妻带来了希望。

捐精从某种程度上讲,与献血、捐 献器官一样, 是诰福干人类的公益行 动,只不过它的出现太过特殊,它与法 律、道德、伦理等观念联系太过紧密, 颇有"牵一发而动全身"的态势。很多 人会有各种疑问——捐精是不是可以 赚到很多钱?指精会不会损害身体?指 精会不会导致伦理悲剧?

#### 目的简单 过程复杂

精子库的工作人员介绍说,如果 捐精者各项条件合格且决定捐精,就 会要求登记并填写知情协议书。填完 后,经过简单的检查后就进入精液筛 查程序,第一次获取精液样本,随后医 院拿去做检测,如果合格,相关人员会 短信或者电话预约指精者下次继续来 体检,在收到通知后的3至7天内禁 欲。捐精者连续经过2至3次的精液 质量筛查及冷冻复苏实验并合格后, 继续进行健康体检和抽血化验检查, 全部合格即成为正式捐精者,进入正 式的指精期。在此期间,大概要指6 至 12 次(根据精液质量决定),每次捐 精前要求禁欲3至7天。在完成最后 一次捐精后间隔 20 天和 6 个月再进 行两次健康检查,全部合格者则完成 整个指精讨程,整个指献讨程大概需

自助捐精 风险黑洞

要1年的时间。

参加过捐精的阿 时呈现出来的乱象。 巍表示, 在指献讨程中, 除了略感疲惫外,没有太大的 反应,而疲惫感也是正常的生理反应。 他说,在接到医院捐献通知后,一般都 要求有3至7天的禁欲期,这个时间 也足够使身体恢复到比较正常的状 态。如果性生活频繁,精子的数量、活 性等参数会有所降低, 达不到规定的 标准, 医牛便要求捐献者好好休息。

虽然整个指精讨程会有多次指 献,但如果按照医生的指导,捐精不会 造成身体的损伤, 它与正常的性生活 并没什么两样。在平时生活中,精液积 满后,会诵讨性生活,白慰或遗精等方 式排出体外,难怪有人常常在生活中 这样调侃捐精:不捐不也是浪费了吗?

#### 地下指精 太不靠谱

大黄是一位父亲, 孩子给他带来 了极大的生活乐趣,有时他看着那些 无法怀孕的夫妇,真的替他们难过,他 希望指精能给他们带去希望, 但是每 次要签字的时候,他又放弃了,他总觉 得捐了之后就有一种"背叛"的感觉, 他在与老婆聊起这个话题的时候,老 婆更担心的是捐献后会不会出现韩国 申视剧里子女相爱的悲惨局面。

立精子库的想法被提出 来,到1954年第一个人工 授精而成的婴儿出生,再到现 在已经有了 100 多万的试管婴 儿,人们更多感受到的是科技 的极大进步以及进步的同

自从 1866 年建

生部门规定"一个供精 者的精子最多只能提供 给5名妇女受孕",再经过中 国这么多的人口的稀释,从概率上统 计,这个可能性极低,但是,概率低并 不代表零风险。

大黄说,虽然卫

尽管目前精子库与生殖中心分开 设立, 生殖中心也与精子库实现"双 盲"原则, 生殖中心不得追询指精者个 人信息, 精子库也不得追询受精者个 人信息, 但指精者毕竟是接受其精子 所生子女"生物学"上的父亲, 加果外 置不当,在子女继承权以及赡养父母 等方面会出现各种问题,这也是捐精 最需要完善的地方。

专家认为,捐精者从心理层面,有 三个因素在起作用,一是助人为乐的 "侠义"心理,二是可以证明自己很优 秀的"虚荣心",三是可能还有一点金 钱的原因在其中。不管出于哪种心理, 都是可以理解的,因为从最终的实际 效果来看,他其实是参与了公益活动。 有捐献者,就有接受者。在捐献与接受 关系的背后,人们要更关注接受捐献 者,接受捐精是女性在生育的基本权 利与世俗的伦理、道德面前作出权衡 后的无奈选择,不管如何,我们要尊重 她们的选择。 姜宝君

#### 【枕边心事】

#### 太爱折腾不是错

上学的时候说女生成绩好是因 为会死记硬背, 工作中输给女生又 说有潜规则。邀请男友一起去听婚 恋关系的讲座,他去了一次就带着 惋惜的眼光看着我:"你太较劲了。 生活得随遇而安一点不是挺好吗?"

女生爱折腾,说明她对现状不 满足。而男人说"别折腾",说明他 hold 不住你。你用头脑搭建一个迷 宫的时候,他在洣宫中早就洣路了, 所以他理解不了你的乐趣。别泄气, 过5年再看,你一点儿也不会后悔。

我在网上认识了一个女孩,终 于有一天晚上我们在视频里爱爱 了,现在我开始有点迷恋这样的方 式, 我几乎每天都出现在视频聊天 室里,寻找可以和我爱爱的女孩,但 我并没有想和谁有真正的肉体接 触,我这样的心理是不是有问题呀?

也许你觉得虚幻的世界让你很 轻松,无须担负责任,无须付出太 多,同样你也不会得到太多,那毕竟 不是现实中你可以感受到的切肤之 爱。真实美好的爱爱还是要走出网 终世界,在现实生活中找寻。

我现在几乎每天上班都戴着女 性的胸罩,因为这个,今年夏天都不 敢穿很薄的衣服。我知道一个大男 人这样不好,可是我不能控制自己,

你是用女性的穿戴来证明白己 是女的? 还是通过这样的方式获得 性满足?建议你去看心理医生,请求 专业的帮助,及早摆脱这个行为。

最近我发现我的老公总喜欢逗 我们家的小狗,看上去他们的感情 可好了,他竟然还用手帮狗狗"打飞 机"呢,开始我是看热闹,后来觉得 有点不对劲,他是不是有点变态呢?

如果你的老公只喜欢和你家的 狗狗"玩"才能刺激到他,而到了拒 绝和你爱爱的地步,那这个事情就 不那么简单了。但如果没有那么严 重,还到不了变态的标准。

我28岁,还没有女朋友,平时 的性生活基本靠手。但是我越来越 觉得自慰好累, 自慰完都没有力气 运动了。我就不明白,两个人爱爱累 还有道理, 为什么一个自慰也那么 累呢?会不会是心理因素作祟?

白慰一次消耗的热量相当干爬 三层楼消耗的热量, 老实说这热量 的消耗实在很低。人在高潮过后都 会分泌一种叫"泌乳素"的东西,会 让人觉得身体松弛想睡觉,"累"的 感觉很主观,程度因人而异,所以如 果你觉得自慰后会越来越累, 这是 很自然的生理反应。

我对白色衬衫有莫名其妙的性 冲动,尤其是我看到女性穿着白色的 衬衫,立马会有生理反应。这正常吗?

许多男人都会喜欢白净肌肤的 女性,毕竟白色代表纯洁、纯情,它 会让人产生好多美好的联想。如果 把白色和性联系,会让你产生冲动, 这很正常,毕竟皮肤也是性器官。

## 究竟是不是盗取精液 19 岁的女大学牛小美(化名)因

男友被打,来到某律师事务所,委托该 律所主任张勇与打人方协商赔偿事 官。谁知她第一次去律所送钱时,被张 勇抱住, 在她身上作出下流动作并要 强行发生关系,因她不停挣扎,张勇无 法发生关系而开始强行抱着她后实施

该案不公开审理时, 检方提交了 法医物证鉴定书,证实小美牛仔裤、左 手的精斑为张勇所留,小美胸部、胸罩 上检测出张勇唾液斑。

张勇则称自己亲、摸小美, 还接触 对方敏感部位,直到小美称自己是处 女,还要告发他,就停止了侵害并自己 手淫,此时小美用手盗取了其精液。

法院认为, 张勇在遇到小美强烈 反抗未能奸入的情况下, 没有立即停 止犯罪行为,反而继续猥亵小美发泄 性欲,其行为不属于其自辩的犯罪中 止。另外,张勇辩称小美是盗取其精 液、城府较深、报复心重的女子,但事 实上小美作为涉世未深的在读大学 生,家境亦不贫寒,张勇关于小美报案 动机的判断为其主观臆断,不足采信。

法院认定,张勇使用暴力、胁迫手 段欲强行与小美发生关系,后因对方 反抗未得逞,其行为构成强奸罪,但系 犯罪未遂,可从轻处罚。法院依法判决 张 勇 有 期 徒 刑 四 年 。 张占革



在 QQ 群里搜索"自助捐精", 经统计可查询到 261 个群。这些群 的成员从几人到300人不等。多个 指精群中, 指精者与求精者的比例 相似,100人的群,约有15个求精 者,其余均为捐精者。

自助捐精群中的成员均在名字 前面标注上自己的血型和需求,以 便选定和被选定。求精者发布信息 后,多位捐精者会主动与其联系,随 即转入私聊状态,有捐精者要求直

接和求精女性发生性行为, 使后者 受孕, 也有的捐精者以手淫的方式 将精液注入到没有针头的注射器 中,再使用注射器,将精液推入求精 者体内。网友"剑客"说,他在今年3 月中旬,用这种方式帮助一位30多 岁的求精者怀孕。那次捐精,双方在 一家快捷酒店中进行,对方的丈夫 不放心,全程在场,把注射器中的精 液推入女方身体的工作也由对方丈 夫来完成。"最终夫妇俩给了 1000

元做营养费。""剑客"说。

任何形式的买卖精子、胚胎行 为均系讳法,严重情形下,需要承担 刑事责任。即使双方签了协议,但指 精者私下无偿捐献的行为仍然系无 效民事行为,不受法律保护。

网友"燕子"一直没能接受自助 捐精,也源于她的顾虑,"体检报告 现在能诰假,加卜家族病史等疾病, 如果对方隐瞒,我很难知晓,以后孩 子健康无法确保。 丽文华

### 知识决定性福

联合国人口基金对中国年轻一代 进行调查,只有4.4%的人能正确回 答下面三个问题: ①女性初次性交就 可能怀孕吗?②手浮对健康极其有害, 对还是错? ③流产会对女性日后怀孕 产牛影响吗?

中国人口宣传教育中心公布的一 系列数字显示,2011年我国实施了 1300 多万例人流,其中 50%的女性 没有采取任何形式的避孕措施。

并不是年轻人不懂得避孕, 而是 她们觉得,即便怀孕了,也没有什么大 不了,只要几分钟,不会有疼痛,就可 以当作从来都没有发生讨。

性教育缺失的后果, 一是未成年 人不懂得保护自己,二是当他们长大 之后,依然未必懂得如何保护自己、尊 重别人。 闾丘雭薇

#### 经济影响性福

丹麦研究人员调查了 20 万对已 婚夫妇的工资差距和他们的性生活情 况,结果发现,在由女性养家糊口的家 庭中, 男性使用伟哥等治疗勃起功能 障碍药物的几率非常高。如果妻子收 入逐渐超过丈夫,那么男性就容易出 现勃起方面的问题。当男性养家糊口 的地位被改变时,可能会产生沮丧、失 眠等问题,进而影响性欲。